

## ИНФОРМАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИОННОГО ДЕПАРТАМЕНТА ФПСО

Среди всех общественных организаций, действующих на территории Свердловской области, особое место занимают профсоюзы. В настоящее время они являются самой распространенной формой общественных объединений в регионе. По данным Главного управления Министерства юстиции на территории Свердловской области только в качестве самостоятельных юридических лиц зарегистрировано 2658 профсоюзных организаций.

ФПСО объединяет в своих рядах 529790 человек, а это 3770 первичных профсоюзных организаций (данные на 01.01.2021г.).

В структуру Федерации профсоюзов Свердловской области входит 32 областные отраслевые организации профсоюзов, еще 10 членских организаций сотрудничают с ФПСО на договорной основе. В числе самых крупных - областные организации Горно-металлургического профсоюза, профсоюза работников народного образования и науки, профсоюза работников здравоохранения, профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Свердловской железной дороге, профсоюза работников оборонной промышленности, профсоюза работников строительной промышленности и т.д.

Большое внимание ФПСО уделяет сотрудничеству с профсоюзными объединениями Уральского Федерального округа и Большого Урала. Создана и действует Ассоциация территориальных объединений УрФО, где Свердловские профсоюзы по праву занимают ведущее место.

В 2020-21 гг., в связи с ограничениями, вызванными эпидемиологической ситуацией, связанной с коронавирусом, изменился формат проведения мероприятий, заседаний профорганов, практиковался онлайн – формат с использованием программы «ZOOM» и «Skype».

Несмотря на ограничительные меры, профсоюзные активисты продолжают эффективную деятельность по защите социально – трудовых прав и интересов членов профсоюза, отстаивают принципы достойного труда на каждом рабочем месте, что способствует созданию стабильной ситуации в трудовых коллективах. Профсоюзы Свердловской области так же, как и все в стране, работают сегодня в режиме повышенной готовности, отслеживая ситуации на предприятиях, где есть профорганизации, ведут разъяснительную работу. За активную профсоюзную деятельность в 2021 году награды ФПСО получили 504 профсоюзных активиста, награды ФНПР более 60 человек. За развитие социального партнерства на территории Свердловской области награждены почетными грамотами и благодарственными письмами более 50 человек.

Сегодня ФПСО – составная часть общероссийского профсоюзного движения, и ее главная цель - объединение усилий и координация действий профсоюзных организаций по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных и законных прав наемных работников.

Основным стратегическим документом, определяющим ключевые направления деятельности Федерации профсоюзов Свердловской области на ближайшие годы, является Постановление XXVI отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Свердловской области от 29.05.2020г., которая определяет перспективные задачи Свердловских профсоюзов, а также решения X Съезда ФНПР. Одним из важнейших решений X съезда ФНПР является Резолюция «Организационное и кадровое укрепление – основа эффективной деятельности ФНПР и профсоюзов». Выполняя решения съезда ФНПР, профсоюзные организации, входящие в состав ФПСО, своими приоритетными задачами считают:

- необходимость усиления мотивации профсоюзного членства и увеличение численности членов профсоюзов;
- повышение дисциплины и ответственности выборных профсоюзных органов всех уровней за выполнением принятых решений;
- создание работоспособного кадрового резерва на руководящие должности, уделяя особое внимание профсоюзному активу из молодежной среды;
- продолжить поиск новых решений, технологий, методов вовлечения работников в профсоюз, вести целенаправленную работу по сохранению и увеличению профсоюзного членства, созданию первичных профсоюзных организаций;
- принимать активное участие в выборах в органы власти различных уровней, выдвигая представителей профсоюзов. Использовать возможности выборных кампаний в органы государственной власти и органов местного самоуправления для продвижения профсоюзных активистов и продвижения профсоюзной идеологии;
- продолжение системного обучения профсоюзного актива всех уровней с использованием современных методик.

Работу по организационному укреплению Федерации профсоюзов Свердловской области определяли своевременные решения коллегиальных органов, так за 2021 год было проведено 3 заседания Совета и 7 заседаний Президиума.

Отраслевые профсоюзные организации, объединенные в Федерацию профсоюзов Свердловской области, благодаря единым, солидарным действиям имеют возможность эффективно решать социально-экономические задачи в своих отраслях – защищать интересы человека труда. Особенно это проявилось во время экономического спада, затронувшего предприятия большинства отраслей экономики во время пандемии.

### **О деятельности координационных советов профсоюзных организаций муниципальных образований**

В целях дальнейшего укрепления социального партнерства и активизации работы по защите трудовых прав и социальных гарантий человека труда на территории Свердловской области с 2001 года в

муниципальных образованиях созданы и работают 50 координационных советов организаций профсоюзов. Их появление было продиктовано принятием Указа Губернатора Свердловской области «О развитии социального партнерства Свердловской области».

В структуре профсоюзного движения именно координационные советы представляют интересы работников на территориальном уровне. С учетом того, что решение многих социальных проблем передаются на местный уровень, взаимодействие координационных советов организаций профсоюзов с органами власти играет решающую роль в защите социально-экономических интересов трудящихся соответствующих муниципальных образований.

Координационные советы организаций профсоюзов участвуют в формировании территориальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, инициируют разработку и заключение территориальных двух- и трехсторонних соглашений, оказывают практическую помощь первичным профсоюзным организациям в заключении коллективных договоров и контроле за своевременной выплатой и ростом заработной платы, пособий, пенсий и стипендий, участвуют в обеспечении занятости населения и снижении уровня безработицы, в совершенствовании системы охраны труда и экологии, проводят оздоровительные и культурно-массовые мероприятия. Особое внимание при принятии Соглашений уделяется реализации приоритетных национальных проектов. В этом плане к числу важнейших относится реализация национального проекта «Здоровье». Этот проект, так или иначе, затрагивает интересы каждого жителя нашего региона. В территориальных трехсторонних соглашениях предусмотрены обязательства сторон социального партнерства по профилактике заболеваемости и укреплению здоровья работников, по содействию санаторно-курортному оздоровлению работающих, по созданию условий для формирования и пропаганды здорового образа жизни (ЗОЖ), по организации и проведению физкультурно-массовых мероприятий, в том числе ежегодному проведению зимних и летних массовых спартакиад трудящихся. Координационные Советы профсоюзных организаций активно участвуют в оздоровлении детей и подростков, проводят тематические смены и акции «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях.

Также при координационных советах работают внештатные юридические консультации, которые оказывают юридическую помощь на безвозмездной основе членам профсоюза и проводят правовое просвещение населения, занимаются деятельностью по защите прав и свобод человека и гражданина. Председатели КС принимают активное участие в организуемых территориальными прокурорами координационных, межведомственных, рабочих совещаниях и иных мероприятиях, направленных на защиту трудовых прав граждан, с соответствующей информацией о фактическом положении дел с выплатой заработной платы и соблюдения трудовых прав наемных работников в организациях, охватываемых профсоюзным учетом,

информируют органы прокуратуры о фактах нарушения законодательства о труде, оказывают содействие государственным надзорным органам при проведении плановых и внеплановых проверок исполнения трудового законодательства, рассмотрения жалоб, заявлений членов профсоюзов.

Накоплен хороший опыт работы координационных советов участия в региональных, местных выборах в представительные органы власти. 16 кандидатов в 2021 году стали депутатами представительных органов власти. Избранные депутаты вошли в состав Ассоциации профсоюзных депутатов, которая была создана Федерацией профсоюзов в 2006 году.

В жизни городов и районов координационные советы как общественные формирования обретают все большее значение. В сферу их влияния попадает все больше вопросов социально-экономического направления.

Надо отметить, что работа с координационными советами всегда в центре внимания Федерации профсоюзов Свердловской области. По сути, координационные советы организаций профсоюзов стали проводниками профсоюзной политики на уровне муниципальных образований Свердловской области.

### **Обучение профсоюзных кадров и актива**

Профсоюзное образование - главная составляющая часть кадровой политики профсоюзов.

Учебно-методический центр при Федерации профсоюзов Свердловской области особое внимание уделяет вопросу повышения квалификации профсоюзного актива по всем направлениям профсоюзной деятельности. Предложения УМЦ профсоюзов востребованы большинством членских и первичных профсоюзных организаций.

Проводятся семинары на актуальные темы для председателей первичных профсоюзных организаций, бухгалтеров, юристов, уполномоченных по охране труда. Обучение проходит в Очном и Онлайн формате.

В начале нового учебного года профсоюзным организациям предлагаются новые учебные программы семинаров и тренингов, которые направлены на активизацию работы профактива. Семинары-тренинги проходят в активной форме с применением современных технических средств обучения. Организация и методика проведения занятий постоянно совершенствуется с учетом требований и предложений членских организаций и слушателей. С этой целью по окончании каждого семинара проводится анкетирование.

Одним из самых востребованных является тренинг на тему мотивации профсоюзного членства. Умение сформулировать необходимые аргументы, владеть технологией убеждающего воздействия - это требования сегодняшнего дня.

УМЦ профсоюзов принимает активное участие в проведении выездных занятий в Школах профсоюзного актива.

В помощь обучающимся и для руководства в практической деятельности Учебно-методическим центром профсоюзов систематически разрабатываются методические материалы:

- организация общественного контроля за охраной труда;
- актуальные проблемы мотивации профсоюзного членства;
- организационная работа.

Для организации обучения, разработки учебных программ привлекаются преподаватели, специалисты УМЦ профсоюзов и ФПСО, областных организаций профсоюзов, ведущие специалисты образовательных учреждений высшего профессионального образования и специалисты исполнительных органов государственной власти.

Сведения по обучению профактива за 2020-2021 гг.

	2020	2021
Обучено профактива	2318	2840